
Sposób wyliczania średniego miesięcznego dochodu ustalonego na 

podstawie zeznania rocznego PIT. 

 

Podstawowym kryterium decydującym o prawie do świadczeń jest dochód rodziny 

obliczony w sposób następujący. 

Od sumy przychodów opodatkowanych i nieopodatkowanych w rodzinie odejmuje się: 

- sumę kosztów uzyskania przychodów 

- sumę składek na ubezpieczenie społeczne ( wykazane w druku PIT), 

- sumę składek na ubezpieczenie zdrowotne (wykazane w druku PIT - 7,75%) 

- sumę zaliczek na podatek dochodowy od osób fizycznych . 

 

Średni dochód miesięczny, przypadający na 1 członka rodziny oblicza się dzieląc 

obliczony w powyżej podany sposób dochód przez 12 miesięcy i liczbę osób 

uprawnionych  w rodzinie wnioskodawcy. 

 

                                                       kwota dochodu rocznego całej rodziny 
  Średni dochód na miesiąc =   ------------------------------------------------------- 
                                                     12 x liczba osób uprawnionych w rodzinie 
 

Na sumę zaliczek na podatek dochodowy składają się: 

- zaliczki pobrane przez płatnika wykazane w: 

druku PIT - 37 

druku PIT - 36 

druku PIT 40 

druku PIT 40a 

- zaliczki przekazane do Urzędu Skarbowego z tytułu np.: wynajmu, działalności 

gospodarczej, PIT 28 

- zaliczki przekazane do urzędu skarbowego z innych tytułów. 
 


